## 城市晚春 西姓生活

# 点亮城市"夜经济

新华社北京6月19日电《中国 证券报》19日刊发文章《点亮城市 "夜经济"金融力量"添柴加薪"》。 文章称,夜幕降临、华灯初上,五光 十色的广告牌、霓虹灯点亮了湖南 省长沙市黄兴路步行街。小龙虾、 臭豆腐、烧烤、米粉、奶茶纷纷登场, 各家商户迎来了一天中最繁忙的时

中国证券报记者近日走访调研 了解到,金融力量"添柴加薪",让城 市"夜生活"更加流光溢彩。在长沙, 各商业银行通过加大信贷投放力度、 开展信用卡促销活动等多种方式,为 繁荣"夜经济"注入金融能量。

#### "夜经济"蓬勃发展

傍晚时分,黄兴路步行街上人 头攒动、热闹非凡。

"从来到步行街开始算,到进入 我们家排队等位,再到吃上小龙虾, 差不多要2个小时。"靓虾二哥运营 总监彭瑛说。

靓虾二哥是长沙当地一个以鲜 虾为主的小吃品牌,店内卤虾、口味 虾、手抓虾等产品深受市场欢迎。 2013年第一个门店开业以来, 靓虾 二哥的门店目前已增至14家。

近年来,随着长沙"夜生活"名 片越擦越亮,商户的生意水涨船 高。谈到今年以来经营情况与疫情 前相比恢复如何,彭瑛举了个例子: "2019年,每晚12点,拖车会准时来 店里把虾壳运走。现在,每晚7点半 到8点,拖车就必须先过来一趟,运 走虾壳,不然店里就放不下。

靓虾二哥经营火爆是长沙"夜 经济"蓬勃发展的缩影,不仅给大街 小巷带来浓浓烟火气,还撑起许多 "小个专"从业者的希望,为稳住经 济大盘发挥着重要作用。

#### 力挺经营主体

在繁荣的"夜经济"背后,还有

一个个银行与商户相伴成长的生动 故事。

2013年12月,茶颜悦色从一家 不到30平方米的小门店起步。凭借 鲜茶现调现萃的特色,迅速成为深 受年轻消费者喜爱的新茶饮品牌。

"从2015年开始,长沙银行与茶 颜悦色的合作已走过8年时间。"长 沙银行副行长李兴双表示,2015年, 茶颜悦色已开了7家门店,正需做大 规模、增加店面。长沙银行的客户 经理和审批人在对7家门店一一踩 点尽调后,一致认为茶颜悦色虽然 没有资产可以抵押,但口味、人气、 现金流都非常不错,于是提供了第 笔20万元信用贷款。

2020年起,茶颜悦色的发展受 到疫情等不确定性因素的影响。李 兴双介绍,在充分分析茶颜悦色的 经营数据并对整个湖南市场进行走 访后,长沙银行在两周时间内给茶 颜悦色提供了1亿元信用贷款额度, 使用期限为2年。

金融支持给了茶颜悦色开拓市 场的"底气",截至今年5月初,茶颜 悦色在长沙、武汉等10个城市开设 直营门店近500家, 在长沙银行的授 信额度已从最初的20万元增至2亿

监管部门正积极引导银行业金 融机构多举措提振消费。2022年 以来,人民银行长沙中心支行联合 相关部门出台多项措施,一方面强 化受疫情影响较大的住宿餐饮、文 化旅游等接触型服务业及其他有 前景但受疫情影响暂遇困难行业 的差异化金融服务,另一方面鼓励 银行机构创新消费信贷产品和服 务,加大对新能源汽车、养老、教育 医疗、文化体育、县域农村等消费 领域的支持力度,支持消费恢复和

数据显示,2023年一季度,湖 南全省银行机构走访批发零售、餐 饮行业市场主体3.1万家,发放贷款

#### 推升消费动能

除了在企业遭遇困难时雪中送 炭,随着生产经营逐步恢复,各商 业银行紧扣各类消费场景推出多 项优惠活动,带动消费"热起来"

长沙银行重点发力信用卡条 李兴双介绍,长沙银行与湖南 省博物馆、茶颜悦色推出"喝呗 卡",目前该卡发卡量已突破5万 张。"刚刚结束的第四届茶颜小主 节充值活动,给长沙银行以及茶颜 悦色品牌都带来巨大的正面效

同时,该行信用卡在湖南省发 卡量已突破200万张,更为难得的

在靓虾二哥的门店内,每一张 餐桌上都放有农行信用卡支付满 200元减100元的宣传立牌。农业银 行长沙分行副行长刘惠介绍, 近期 该行联合100家商户推出信用卡支 付满减活动,活动时间覆盖整个 季度。"投入此类活动的主要考虑是 让居民更敢消费,同时能更好地促

据介绍,2023年以来,农业银行 长沙分行累计投放实体贷款348亿 元,其中与"夜经济"相关领域72亿 元。近年来,该行累计投入3000万 元用于开展实体商户信用卡消费促 销活动,涵盖客户家装、旅游、婚庆、 育婴、医疗等消费需求;联合长沙政 务服务平台"我的长沙"发放7万份

挖掘长沙本地特色,推升消费动能, 为经济发展增添活力。

313.6亿元。

是,信用卡活卡率超过50%。

进与商户未来的合作。"她说,

共计180万元数字人民币消费红包; 每年投入3000万元与美团等电商平 台联合开展促销活动。 记者了解到,以农业银行、长沙 银行为代表的各家金融机构正将恢 复和扩大消费摆在优先位置,充分 宁夏银川:

### 首批"行政办事员"将持证上岗

新华社银川6月19日 电(记者任玮)记者从宁夏 银川市审批服务管理局获 悉,经宁夏人力资源和社会 保障厅批复同意,银川市 在全区率先试点开展国家 行政办事员"职业技能培 训认定工作,推动"行政办 事员"持证上岗,在政务服 务领域打造一支综合素质 佳、业务水平高、服务质量 优的政务服务人才新队 伍,为企业群众提供更加 规范、高效、便捷的政务服

"行政办事员"(政务服 务综合窗口办事员)是近年 来最新列入国家职业技能 标准的新职业。根据银川 市相关政策,从事政务服务 相关工作的大专及以上学 历人员可参加"行政办事 员"培训认定,取得技能等 级认定的办事员将持证上

目前,银川市各级政务 服务大厅(中心、站)共有政 务服务人员4100余人,服 务着全市37万户经营主体

及292.8万人口,承担着全 市1277项各类业务,建立 ·支高标准的政务服务人 才队伍是提升政务服务水 平的关键。

今年7月,银川市首批 "行政办事员"培训认定工 作将全面启动。培训认定 委托单位根据国家职业技 能标准,按照五级(初级 工)、四级(中级工)、三级 (高级工)三个等级,制定了 专业系统的授课内容和培 训方案。目前,首批培训认 定工作已收到全市政务服 务系统1200多人报名参

下一步,银川市将结合 培训认定工作,进一步规范 政务服务人员考评标准,完 善考评细则,按照技能水 平、理论知识、工作年限等 要求,建立等级晋升体系, 有计划地推进"行政办事 员"跨区域、跨层级交流,推 动全市各级政务服务部门 进一步提高服务标准,持续 擦亮全国营商环境标杆城 市"金字招牌"。

#### 第31届全国图书交易博览会 将于7月下旬在山东举行

新华社济南6月19日 电(记者萧海川)第31届全 国图书交易博览会新闻发 布会暨预备会19日在山东 济南举行。据悉,本届博览 会将于7月27日至31日在 山东举办,主会场在省城济

记者了解到,第31届全 国图书交易博览会的主题 为"奋进新征程 书香润中 华",展会由国家新闻出版 署、山东省人民政府、济南 市人民政府主办。主会场

设在济南市的山东国际会 展中心,同时在临沂市设分 会场,并在山东全省各具 (市、区)新华书店设书博专

据本届博览会组委会 介绍,位于山东国际会展 中心的主会场,将启用8个 展馆, 布展面积近10万平 方米。开展期间,主办方 还将组织"书博之夜"推介 活动、"大咖开讲"当代教 育家公益讲座等重点活

#### 中国科学家公布 十项新生代化石研究世界之最

新华社兰州6月19日 电(记者胡伟杰 钟思睿)近 日,中国科学院古脊椎动物 与古人类研究所在甘肃省 临夏回族自治州和政县公 布了十项新生代化石研究 世界之最

中国科学院古脊椎动 物与古人类研究所所长邓 涛介绍,临夏盆地发现的十 项新生代化石研究世界之 最分别是:世界上最大陆生 哺乳动物巨犀的聚集地;最 丰富的铲齿象化石;最大的 三趾马动物群;最早的稀树 草原群落;最大的鬣狗-巨鬣狗:独一无二的和政 羊;熊类的最近祖先 氏祖熊;最早的拟声鸟类 和政盘绕雉;保存最久 远的蛋白质;最大的马 埃氏马。其中,保存最久远 的蛋白质是指在临夏盆地 发现早于650万年前的鸵 鸟蛋化石中检测出的蛋白 质序列,这早于非洲坦桑尼 亚380万年前的鸵鸟蛋化 石中保存的蛋白质。

临夏盆地位于青藏高 原东北缘,该地区拥有发

育自青藏高原隆升以来不 晚于3000万年的连续的 沉积地层,记录了多尺度。 多维度的重要科学证据, 是重建环境变迁和生物演 化的一个天然实验室。 术界将临夏盆地内以和政 县、广河县和东乡县为主 的富含新生代化石的区域 称为和政地区,在此发现 的脊椎动物化石包括爬行 纲、鸟纲、哺乳纲,超过250 个属种,其中含有80多个 新属种。这些化石分属晚 渐新世巨犀动物群、中中 新世铲齿象动物群、晚中 新世三趾马动物群和早更 新世真马动物群。

邓涛介绍,早先临夏盆 地拥有六项新生代化石研 究世界之最,其中世界上最 早的披毛犀因最新发现于 西藏的古化石将这一年代 向前推移而被剔除。此次 又新增了包括世界上保存 最久远的蛋白质等五项世 界之最。"科学研究永无止 境,和政地区拥有大量古动 物化石遗存,我们也期待新 的发现和突破。"邓涛说。



6月18日 云零在湖南张家界 国家森林公园天子山峰林间飘荡 (无人机服片)

近日,湖南张家界迎来连续降 雨后,云雾在连绵耸立的峰林 间飘荡,悬崖峭壁之上的农田在云 雾中若隐若现,构成一幅幅独特的 新华社发 吴勇兵 摄 生态画卷。